

“伊斯兰国”索取赎金过最后期限

# 一名日本人质被杀害



IS发布的视频上，日本质后藤健二拿一张遭斩首者的照片。



后藤健二母亲呼吁“伊斯兰国”释放其子。

一段疑似由极端组织“伊斯兰国”(IS)上传互联网的视频称，日本人质汤川遥菜已经遇害。1月25日晨收到消息，美国总统奥巴马1月24日声明，强烈谴责极端组织伊斯兰国杀害日本人质的行为。

视频  
内容

## 要求释放一名女性在押者

日本广播协会和时事通讯社报道，这段视频出现于日本时间1月24日23时左右。

画面中，另一名人质后藤健二手持一张遭斩首者的照片。疑似出自后藤的英语画外音说，“这就是和我一起遭‘伊斯兰国’关押的汤川被杀害的照片”，“希望这不是我最后的话”。画外音还说，“伊斯兰国”要求约旦政府释放一名女性在押人员，换取后藤获释。

日方  
反应

日本内阁官房长官菅义伟紧急召开新闻发布会，称这是“令人发指、不可接受的行径”，同时敦促绑架者确保后藤的人身安全并立即放人。

1月20日，极端组织“伊斯兰国”发布视频，表示如果日本在72小时内不能支付2亿

美元赎金，他们将处决两名日本人质。

日本时间1月25日凌晨1时15分，日本政府召开紧急相关阁僚会议，首先安倍晋三表示，绝不容许这种荒谬至极的恐怖行为，对此愤慨至极坚决谴责，日本不屈服于恐怖势力，将与国际社会一道积极致力于打击恐怖主义。



1月25日在东京首相官邸，日本首相安倍晋三接受记者采访。

美国  
表态

## 将与日本并肩合作

美国总统奥巴马1月24日强烈谴责伊斯兰国杀害日本人质汤川遥菜，称美日将“并肩”合作，将行凶者绳之以法，采取果断行动削弱和最终摧毁“伊斯兰国”。在处死日本人质之前，伊斯兰国已经杀害包括两名美国人在内的5名西方人质。

正乘专机从华盛顿飞往印度途中的奥巴

马当天在声明中说，美国人民向日本人民遭受的这一惨重损失表示哀悼和慰问，呼吁“伊斯兰国”立即释放另一名日本人质后藤健二以及其他质人。奥巴马说，美方与盟友日本“并肩”站在一起。美国国务卿克里同日表示，美国将与日本密切配合，共同打击极端主义和恐怖主义。

可疑  
细节

## 人质视频涉嫌后期拼接

据英国媒体报道，极端武装“伊斯兰国”1月20日公布的人质视频中，汤川遥菜和后藤健二的穿着和身影有可疑差异，或许并非同一地点录制，而是由极端武装分别拍摄并后期拼接而成，以造成更轰动效果。

英国《每日邮报》援引影像分析专家的话语，汤川和后藤跪地后产生的阴影朝向明

显不一致，而两人头部在肩膀处留下的阴影位置分别在左边和右边，显示两人在拍摄时可能处于不同光源下。

东京理工大学助理教授、影像技术专家森山津吉(音译)认为，“伊斯兰国”人员可能在不同时间段分别录制了汤川和后藤的视频，通过后期技术手段将两人拼接到一起。

西方

## 打击IS5个月 收复1%失地

美国五角大楼1月23日说，以美国为首的多国对极端武装组织“伊斯兰国”实施5个月空袭以来，这一组织在伊拉克仅丧失很小一部分“领地”。

五角大楼发言人柯比告诉记者，伊拉克政府军和库尔德民兵武装已在伊拉克北部夺回大约700平方公里土地，但“伊斯兰国”依然占领着约5.5万平方公里的领土。这相当于伊拉克当局仅收复了大约1%的失地。按照柯比的说法，这些数字并不代表整个的伊拉克领土，仅指有人居住的“相关”地区。

IS

## 建立英语战斗营 向西方发动袭击

极端武装组织“伊斯兰国”又出杀招，新组建一个完全由讲英语的武装人员构成的战斗营，并下令他们在使用这一语言的西方国家发动恐怖袭击。

英国《每日邮报》1月23日以叙利亚反对“伊斯兰国”的地下组织“拉卡正被静静屠城”为消息源报道，这一“英语”营以“基地”组织也门分支重要成员、美国人安瓦尔·奥拉基命名，后者2011年遭美国无人机空袭身亡。报道说，“安瓦尔·奥拉基营”的唯一目标是在海外发动袭击，致力于让武装人员在训练营接受训练后“出口”外国。据称，迄今已有数千名西方人投奔“伊斯兰国”，其中不少人在叙利亚或伊拉克接受培训后回国。

据新华社电